

1人死亡数人被绑架

联合国直升机在索马里遭劫持

武装人员10日在索马里劫持一架因故障迫降的联合国直升机，造成1名机上人员死亡、数人被绑架。联合国方面说，机上多为非索马里籍人员，联合国正在应对此事。

法新社援引一份联合国内部备忘录报道，这架直升机载有乘客和机组人员共9人，在索马里中部加勒穆杜格州首府杜萨马雷下东南约70公里处迫降。

这一地区据信由“青年党”控制。根据联合国备忘录，据信机上6人被劫持，1人被杀，另有2人逃往未知地点，但具体情况尚无法得到证实。备忘录称，机上人员是第三方承包商，不是联合国工作人员。“在进一步通知之前，附近所有联

合国飞行任务都已暂停”。

加勒穆杜格州安全部门主管穆罕默德·阿卜迪·亚丁·加布贝告诉美联社记者，该直升机因发动机故障在欣代雷村降落。按他的说法，机上有6名外国人和1名索马里人，其中1人试图逃跑时被开枪打死，1人下落不明。

加布贝说，“极端分子”带走了机上的重要物品，随后烧毁直升机。

路透社以索马里官员哈桑·阿里为消息源报道，这架直升机载有医疗用品，从索马里中部贝莱德韦内起飞，任务是接运受伤士兵。一名不愿透露姓名的航空官员表示，该直升机上有医务人员和士兵，他们正要执行医疗后送任务。

联合国索马里援助团(联索援

助团)证实，发生了一起“事件”，涉及一架正在执行医疗任务的联合国直升机，联合国方面正收集相关信息，并采取应对措施。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克也确认，10日在索马里加勒穆杜格州发生了一起涉及联合国直升机的劫持事件。他说，为了机上人员安全，不会提供其他细节，“应对工作正在进行……我们正全力处理这一事件”。

据多家媒体报道，“青年党”尚未宣称对这一事件负责。索马里政府方面暂未对此事予以评论。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

据新华社

以军坦克引爆炸药 炸死6名自己人

以色列国防军初步调查显示，6名以军士兵本月8日在加沙地带一次爆炸中身亡，原因是以军坦克炮击意外引爆用于摧毁地道的炸药。

《国土报》等以色列媒体10日援引军方消息报道，这一事件发生在加沙中部布赖杰难民营，以军作战工程兵“亚哈洛姆”部队当时准备爆破炸毁一条巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的地道。出于安全考虑，大多数士兵离开现场。

以军首席发言人丹尼尔·哈加里说，爆炸确切原因至9日晚还没有最终确定，但初步调查发现，一辆在附近警戒的以军坦克发现一个可疑目标并开火，一枚炮弹击中一根电线杆，电线杆倒下，引燃了装在一辆以军卡车上的炸药。

爆炸发生时，一队以军工程兵还在地道里。据美国《纽约时报》报道，爆炸还导致8名以军士兵受伤，其中数人重伤。

据《以色列时报》报道，事件发生时，哈加里正带着一群记者参观距离爆炸发生地不远处的一处所谓哈马斯“地下兵工厂”。《以色列时报》一名记者说，他听到并看到巨大爆炸，用相机拍了下来。以军立即护送记者们离开加沙地带，一路上可以听到以军无线电呼叫医疗人员，指挥官说发生士兵群死群伤事件。

以色列军方10日发布的消息显示，自去年10月下旬加沙地带地面行动开始以来，以军186人死亡，上千人受伤。一些以军士兵死于“友军火力”等意外。以色列媒体曾对伤员人数提出质疑，认为实际数字高得多。 据新华社

曾为拉美最安全国家之一
厄瓜多尔怎么了?

1月9日，厄瓜多尔警察在首都基多巡逻 新华社发

近日，厄瓜多尔爆发监狱骚乱，武装分子闯入电视台挟持人质等一系列恶性事件。

当地时间2024年1月10日，厄瓜多尔基多，街道上几乎空无一人。厄瓜多尔总统诺沃亚10日在首都基多表示，厄瓜多尔正处在“战争状态”，目前事态有多严峻，政府采取了哪些措施，曾为拉美最安全国家之一的厄瓜多尔此次暴力升级的根源是什么?

事态有多严峻?

厄瓜多尔警方7日在对西南部城市瓜亚基尔一所监狱开展安全检查时，发现毒枭阿道弗·马西阿斯(别名“菲托”)不知所踪。作为贩毒集团头目，“菲托”因有组织犯罪、贩毒和谋杀等罪名被判34年监禁。

8日，位于首都基多、南部阿苏艾省、中部科托帕希省等地的6所监狱先后发生骚乱，囚犯扣押狱警、占领岗哨并破坏监狱设施。面对不断恶化的治安形势，诺沃亚宣布全国进入为期60天的紧急状态并实施宵禁。但此后，囚犯不仅挟持狱警还录制视频威胁总统，各地相继爆发更多恶性事件。

9日，一伙蒙面枪手闯入厄瓜多尔一家电视台并挟持工作人员。直播画面显示，武装人员持枪挟持人质并将其控制在演播室，其间传出数声枪响。

不断升级的暴力事件也对周边国家造成影响。9日，秘鲁宣布在毗邻厄瓜多尔的北部边境地区实施紧急状态。巴西、智利、巴拉圭等国也先后对厄境内暴力事件表示谴责，声援诺沃亚政府。

政府采取了哪些措施?

近半年来，厄政府已先后4次宣布“紧急状态”：2023年7月，厄境内接连发生多起监狱骚乱和枪击事件，时任总统拉索宣布两省一市实施紧急状态；同月，厄一所监狱发生骚乱，造成31人死亡，拉索宣布全国监狱系统进入60天紧急状态；2023年8月，厄总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥遭枪杀，拉索宣布全国进入为期60天的紧急状态。

面对近日愈演愈烈的暴力事件，上任不到两个月的总统诺沃亚8日宣布全国进入60天紧急状态。他9日签署行政令，宣布厄进入“国内武装冲突”状态。

厄武装部队联合指挥部负责人海梅·贝拉9日表示，“国内武装冲突”状态实施后，武装部队将“坚定地”打击政府认定的恐怖团体，捍卫人民生命财产安全。

诺沃亚10日表示，该国正处在“战争状态”，国家将采取特别手段予以应对。

目前，厄武装部队与警察合作，已逮捕挟持电视台工作人员的

多名武装人员并解救了全体人质。此外，全国各地数十名制造暴力事件的嫌疑人已被警方抓获。

厄教育部9日宣布全国学校暂停线下课程，转为线上授课。此外，基多地铁更改了运营时间，瓜亚基尔市大量商场停业。

暴力升级根源为何?

贩毒和有组织犯罪是厄政府面临的主要安全问题。厄瓜多尔位于南美洲西北部，处在可卡因生产大国秘鲁和哥伦比亚之间，瓜亚基尔作为厄重要港口城市和经济中心，成为毒贩向欧美国家运输毒品的枢纽。

厄瓜多尔目前维持货币“美元化”，为洗钱等行为提供了诸多便利。

诺沃亚9日在签署“国内武装冲突”政令时，将22个犯罪团体认定为恐怖团体，号召武装部队严加打击。厄政府多次表示，暴力事件与帮派争夺运毒控制权有关。

毒枭“菲托”失踪、政客与毒贩勾结、警察与毒贩串通的剧情不断上演，一系列事件凸显了腐败问题。

2023年12月，厄检察长迪亚娜·萨拉萨尔宣布在7个省开展行动，旨在调查腐败和有组织犯罪。在搜查行动中，厄检察院联合警方共逮捕包括法官、检察官、警察等29人。萨拉萨尔说，“贩毒活动已渗透到国家和政府机关”。 据新华社

以总理首次否认要赶走加沙居民

以色列总理内塔尼亚胡10日晚发表声明，称以色列无意永久占领巴勒斯坦加沙地带或赶走加沙居民。按照路透社说法，这是内塔尼亚胡首次公开否定一些以内阁极右翼官员要求在加沙重建犹太人定居点和巴勒斯坦人离开加沙的主张。

内塔尼亚胡这一视频声明用英语在社交平台发布。媒体解读，这一声明有政治公关意味。设于荷兰海牙的联合国国际法院定于11日至12日就南非政府指控以色列在加沙地带军事行动构成种族灭绝召开听证会。以色列政府10日宣布将出庭应诉，否认这一罪名指控。

南非政府请求国际法院发布临时措施，以禁止以色列在法院审理这一诉讼期间在加沙地带开展军事行动。路透社说，国际法院审

理案件通常需要数年。哥伦比亚和巴西政府10日晚宣布支持南非。玻利维亚也支持南非起诉以色列。

内塔尼亚胡在视频声明中称，他要“绝对明确”地说明，“以色列无意永久占领加沙或驱赶加沙平民”。他声称，以色列军事行动针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，而不是巴勒斯坦平民，“我们这样做完全符合国际法”。

路透社指出，尽管这一立场是以色列官方政策，但内塔尼亚胡先前关于永久占领加沙地带的言论前后矛盾，有时含糊其辞。

自本轮巴以冲突爆发以来，包括财政部长比撒列·斯莫特里赫、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔在内，内塔尼亚胡政府一些极右翼成员声称，应“鼓励”加沙巴勒斯坦人“自愿”离开，给以色列人重新到加沙定居让路。 据新华社

特朗普称若当选总统 与北约“走着瞧”

参加2024年美国大选的前总统特朗普10日表示，如果他当选，美国与北大西洋公约组织的关系将取决于美国是否受到“正确对待”。

在美国福克斯新闻频道直播的一场与选民互动活动中，特朗普被问及，如果当选，将如何处理与北约盟友的关系。他回答：“那将取决于他们是否能正确对待我们。北约占了我们的便宜，欧洲国家占了我们的便宜。”

特朗普先前担任总统期间奉行“美国优先”政策，认定美国遭北约盟友和欧洲国家“占便宜”，称北约“过时”。

路透社10日报道，欧盟委员会委员蒂埃里·布雷东9日在欧洲议会的复兴欧洲党举办的一场活动中回忆道，特朗普2020年1月在瑞士达沃斯世界经济论坛上

对欧盟委员会主席冯德莱恩说，北约“欠我们(美国)4000亿美元防务费用”。“你必须明白，如果欧洲受到攻击，我们永远不会来救你们、支援你们。而且，北约已经死了。我们将退出北约。”

冯德莱恩的发言人拒绝证实这一报道的内容是否属实。

美国《滚石》杂志去年10月报道，特朗普任内打算让美国退出北约，只是多次被手下劝阻。他筹备2024年竞选期间，已经开始讨论，如果北约不能满足他所提条件，美国如何能退出北约。特朗普的条件包括其他北约成员国大幅增加军费和重新评估北约集体防御条款。

一度在特朗普政府出任白宫国家安全事务助理的博尔顿也曾告诉媒体，如果特朗普第二次当选总统，“几乎可以肯定”会决定美国退出北约。 据新华社

天天出彩

体彩排列3(24011期)		
中獎號碼: 0 8 0	本地中獎注數	每注獎金
投注方式	1259注	1040元
直選3	1797注	346元
組選3	0注	173元

体彩7位數(24006期)		
中獎號碼: 2 1 6 9 4 0 9	本地中獎注數	每注獎額
獎等	0注	0元
特等獎	0注	0元
体彩排列5(24011期)		
中獎號碼: 0 8 0 8 8	本地中獎注數	每注獎金
獎等	231注	10000元
一等獎	0注	0元